



《郑和下西洋》下周登陆央视——

再现辉煌时代 讲述传奇人生

很多人可能不清楚明朝的历史,也不了解明成祖朱棣,但郑和七下西洋的壮举也许众人皆知。看罢曲折浪漫的《倾城之恋》,央视八套即将推出59集鸿篇巨制《郑和下西洋》。全剧以郑和从小到大的传奇命运为主线,以当时的社会环境为背景,展现了一个永镌史册的年代,也回顾了那个传播文明的海上航程。该剧题材重大,场面气势恢弘,制作团队精良,堪称是近年来一部大手笔、有力量的影视剧精品。

●看题材—— 展现中国古代航海史

郑和是世界公认的“十大航海家”之一,七下西洋的壮举也在世界航海史上留下了浓墨重彩的一笔。翻阅史料,在他之前,船只一般是沿海岸线进行近海航行,而郑和首次带领规模庞大的船队驶向了深海。早在此剧播出制作前,有关郑和这个人物的影视作品和纪录片已多次出现在电视荧屏上。但像电视剧《郑和下西洋》这样既细致描述了郑和一生的故事,展现那段引以为傲的中国古代航海壮举,又兼顾当时社会背景的作品确实不多。

“打造出一部有力量的作品”是《郑和下西洋》剧组创作的初衷,而这种“力量感”则是来源于中国历史传承的厚重感与中华文明传播的感染力,

同时也源自明朝的和平外交战略与“睁开眼睛看世界”的开明政策。

在看过该剧的介绍之后,也许会有人将这部电视剧划分为以写史为主、风格硬朗的“男人戏”,但该剧制片人表示,戏中永乐帝与郑和、永乐帝与皇后之间也始终充满了情义二字,细节处理得颇为精致细腻,只不过更多着眼于大忠大义大爱。这种感情的表现力与戏剧冲突的张力赋予了这部电视剧更为深刻的人性关照,使历史中的人物鲜活地展现在荧屏上。

●看阵容—— 主创团队精英荟萃

《郑和下西洋》在创作伊始,就面临了很大的挑战。怎样表现600多年前人们对海的认知,如何描绘陆地上的民族开拓海域的决心,这些都是

本剧创作的难点。为此,剧组特意请来曾编写过包括《康熙王朝》、《江山风雨情》等众多历史题材电视剧的知名编剧朱苏进执笔,创作了《郑和下西洋》剧本,且几易其稿才最终敲定。通过讲述郑和的一生,再现明朝开明繁盛的历史,也见证了我国航海史的辉煌。

而本剧演员阵容也是一大亮点。首先,男主角郑和由中国香港演员罗嘉良扮演,他从少年时代的郑和演起,一直演到老年郑和,年龄跨度数十年,这对演员的演技要求非常高,罗嘉良激情投入的表演得到了剧组的一致认可。其次,著名演员唐国强饰演了郑和的“顶头上司”永乐皇帝明成祖朱棣。据该剧出品人介绍,唐国强起初并不准备接这个戏,因为他当时正准备出演另

外一部关于朱棣的戏,他不想饰演同一种类型的角色。但看过《郑和下西洋》的剧本后,唐国强被深深打动,非常痛快地接受了邀请。剧中另一个重量级人物“疯和尚”姚广孝则由“老戏骨”杜雨露饰演。不论是在《雍正王朝》里扮演的忠臣张廷玉,还是《突出重围》中铁骨铮铮的老军人,不论是《大宅门》中的老爷子白萌堂,还是《天下粮仓》中的大贪官米汝成,杜雨露都给观众留下了深刻的印象。

●看制作—— 十年磨一剑

《郑和下西洋》自1999年开始筹划,到今年正式播出足足经历了十年时间,说它是十年磨一剑再合适不过了。十年的时间,仿佛弹指一挥间,可其中的辛苦历程只有参与其中的人才能真切体会到。“我

们分成几个拍摄组同时工作,整整拍了7个多月,从北京到漠北,然后到河北、无锡,再到横店,最后到海南,整个过程确实比较艰难。而到了后期制作就更是漫长,别的不说,单是电视剧长度就从最初的98集素材删减到78集,然后删到64集,最终确定为如今即

将播出的59集。”该剧出品人这样说。

郑和七下西洋走访了大量国家、部落,而在拍摄时,不管是“马六甲海峡”还是“东非部落”,每一处布景都是经过精心制作的。剧中的布景道具,特别是郑和乘坐的那艘大明宝船,更是让电视剧制作方费尽苦心。最初,有关工作人员还在考虑不如将一艘现成的旧船重新刷漆,然后再布置一下用于拍摄。可后来想想,这艘船在当时是用来“扬天威”的,自然是相当气派,旧船新装可能会对此有所影响,于是制作方咬牙在海南一个三面临海的海域上搭建了一艘75米长、28米宽的“宝船”。后来美工师看到这艘造好的大船时都觉得眼前一亮,“既然‘宝船’如此宏伟,不如为它设计个宫殿式的船舱。”就这样,一个让剧中的明成祖都感叹比自己的金殿还气派的“宝船”就诞生了。

(李冰)



活动时间: 3月21日、22日、28日、29日

中国驰名商标 中国环境标志产品认证 中国名牌

QUANU 全友 家私 FURNITURE 绿色全友 温馨世界

全场超低折扣

品质全友至诚惠鹤城

成人床1060元起	布艺沙发3080元起	20余款特价套房家具任你选购
温馨软床1480元起	真皮沙发6430元起	
四门衣柜1330元起	餐桌椅1860元起	
梳妆台320元起	儿童套房3880元起 (床+书桌+衣柜)	

(购名牌家具 抓幸运现金)

凡一次性购正价产品满5000元可抓现金一次

只此一家 别无分店

全友家私 我也喜欢

全友家私认证的绿色环保品牌 全友家私——保护人类健康 守护自然

地址: 新区长途汽车站东80米 电话: 6996988

本次活动解释权归全友家私所有